Аннотации к рабочим программам для 7 - х классов.
Русский язык.

Программа по русскому языку для 7 классов создана на основе ФГОС  ООО,  ООП ООО МОУ «СОШ №4 г.Новоузенска Саратовской области».
Содержание программы представлено в виде системы, обеспечивающей взаимосвязанное развитие и совершенствование коммуникативной, языковой и лингвистической, культуроведческой компетенций.

Коммуникативная компетенция – овладения всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, соответствующих опыту, интересам.

Языковая и  лингвистическая компетенции – овладение знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; овладение основными нормами русского литературного языка, обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; умение пользоваться словарями.

Культуроведческая компетенция – осознание языка как формы выражения национальной культуры, взаимосвязи языка и народа, национально-культурной специфики языка, владение нормами русского речевого этикета, культурой межнационального общения.

Общепредметными задачами работы по русскому языку являются воспитание учащихся средствами данного предмета; развитие их логического мышления; обучение школьников умению самостоятельно пополнять знания по русскому языку; формирование общеучебных умений – работа с книгой, со справочной литературой, совершенствование навыков чтения.

Программа содержит:

- отобранную в соответствии с задачами обучения систему понятий из области фонетики, лексики и фразеологии, морфемики и словообразовании, морфологии, синтаксиса и стилистики литературного языка, а также некоторые сведения о роли языка в жизни общества, о языке как развивающемся явлении; речеведческие понятия, сведения об основных нормах русского литературного языка.

- сведения о графике, орфографии и пунктуации; перечень видов орфограмм и названий пунктуационных правил.

- перечень орфографических, пунктуационных и речевых правил.

Цели курса предмета:

- закрепить предлагаемые учащимся сведения о языке;

-овладение умениями опознать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности;

-различать функциональные разновидности языка и моделировать речевое поведение в соответствии с задачами общения;

- приобретение путем упражнений умения применять свои знания в учебной работе;

- умение пользоваться усвоенными теоретическими знаниями при выполнении практических заданий различной степени сложности и в различных ситуациях;

-научить общению в бытовой, учебной, учебно-научной сферах;

-обеспечить лингвистическое образование, необходимое каждому ученику для последующего развития и обучения;

-ознакомить с явлениями русской культуры; 

- уровень культуры устной и письменной; 

- воспитание гражданина и патриота; формирование представлений о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа;

- развитие и совершенствование способности к речевому взаимодействию и социальной адаптации; информационных умений и навыков;

- освоение знаний о русском языке как многофункциональной знаковой системе и общественном явлении.

Программа построена с учетом принципов системности, научности и доступности, а также преемственности и перспективности между различными разделами курса.

Важнейшим направлением является формирование навыков грамотного письма, прочных орфографических, пунктуационных умений и навыков; овладение нормами русского литературного языка; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; формирование умений и навыков связного изложения мыслей в устной и письменной форме. 

Развитие связной речи предполагает работу над содержанием, построением и языковым оформлением высказывания, которая осуществляется при выполнении специальных упражнений и при подготовке изложения и сочинения.

Литература.

Программа по литературе д создана на основе ФГОС  ООО,  ООП ООО МОУ «СОШ №4 г.Новоузенска Саратовской области».
Школьный  курс «Литература» обладает особым потенциалом в духовно-нравственном воспитании личности, развитие ее моральных качеств, гражданского сознания, коммуникативных способностей, эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру, эстетической культуры. В процессе освоения школьниками системы теоретико-литературных понятий, языковых и речевых умений, анализа литературных произведений следует учитывать возможности формирования гуманистического мировоззрения школьников, эстетической культуры, способности к межличностному и межкультурному диалогу. Литература представляет школьникам образцы нравственного поведения, духовной культуры личности, расширяет позитивный социальный опыт детей и подростков.

Изучение литературы в школе позволяет учащимся осознать литературу как величайшую духовно-эстетическую ценность; освоить идейно-эстетическое богатство родной литературы в ее лучших образцах и отдельных произведениях литературы народов России, познакомиться с шедеврами мировой классики; научиться анализировать и оценивать литературные произведения; получить представление о жизненном и творческом пути выдающихся писателей; развить и усовершенствовать коммуникативные навыки на основе осознания функций языка и художественной образности литературного текста.

В курсе литературы центральное место занимает русская литература, которая выражает духовные ценности не только русского, но и других народов, формирует общероссийское гражданское сознание, гармонизирует межнациональные отношения.

Курс литературы опирается на текстуальное, а не на обзорное изучение произведений, включенных в обязательный минимум. Однако с учетом ограниченного учебного времени небольшое число произведений снабжено пометами, указывающими на возможность изучить текст не в полном объеме.

Литература тесно связана с другими учебными предметами и в первую очередь с русским языком. Содержание обеих дисциплин обеспечивает, прежде всего, на основах фундаментальных (лингвистики, стилистики, литературоведении, фольклористики и др.) наук и предполагает постижение языка и литературы как национально-культурных ценностей. Предмет «Литература» также взаимодействует с дисциплинами художественного цикла (музыкой, изобразительным искусством, мировой художественной культурой), формируя у учащихся представления о закономерностях эстетического и художественного освоения мира человеком, о критериях эстетической оценки произведения. Уроки литературы могут включать в себя диалог искусств: кино, музыка, живопись, театр.  

Цели и задачи.

- воспитание духовно развитой  личности;
- формирование развития чувства патриотизма, любви и уважения к литературе и ценностям отечественной культуры;
- развитие представлений о специфике литературы в ряду других искусств; культуры читательского восприятия художественного текста, понимание авторской позиции.
- развитие образного и аналитического мышления, читательских интересов;
- развитие устной и письменной речи;
- освоение художественных текстов в единстве формы и содержания, теоретико-литературных понятий;
 - развитие умения анализировать произведения.

Решение названных задач обеспечивает высокий уровень читательского мастерства, способствует формированию гуманистического мировоззрения, эстетической культуры и оказывают учащимся реальную помощь в осознании ценности окружающего мира.

Математика.

Данная рабочая программа ориентирована на учащихся 7  классов и реализуется на основе следующих документов:

1. ФГОС ООО.

2. ООП ООО  МОУ «средняя общеобразовательная школа № 4 г. Новоузенска Саратовской области».

3. Программа по алгебре 7-9 классы   под редакцией Ю.Н. Макарычева, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешкова, С.Б.Суворова. М.: «Просвещение», 2010

4. Программа по геометрии 7-9 классы. Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, 

                С.Б. Кадомцев и др. М.: «Просвещение», 2010 г.

Программа соответствует учебнику Макарычев Ю.Н.и др. Алгебра. 7 класс

М.Просвещение. 2010г.  и учебнику АтанасянЛ.С.и др.   «Геометрия  7-9  классы». М.Просвещение. 2010г.

  Математика является одним из основных системообразующих  предметов школьного образования. Такое место математики среди школьных предметов обусловливает и ее особую роль с точки зрения всестороннего развития личности учащихся. В основе построения данного курса лежат идеи индивидуализации, гуманизации и дифференциации обучения, соответствующие  современным представлениям о целях школьного образования и уделяющие особое внимание личности ученика, его интересам и способностям. Предлагаемый курс позволяет обеспечить формирование как предметных, так и общеучебных умений школьников, которые в дальнейшем позволят им применять полученные знания и умения для решения собственных жизненных задач.

Изучение математики на уровне  основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
· овладение системой математических знаний и умений,необходимых для
приме​нения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин,   продолжения образования;

· интеллектуальное развитие,формирование качеств личности,
необходимых чело​веку для полноценной жизни в современном обществе, свойственных математиче​ской деятельности: ясности и точности мысли, критичности мышления, интуиции, логического мышления, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способности к преодолению трудностей;

· формирование представленийоб идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;
· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части
общечелове​ческой культуры, играющей особую роль в общественном развитии.
На основании требований государственного образовательного стандарта в содержании планирования предполагается реализовать актуальные в настоящее время компетентностный,  личностно-ориентированный,  деятельностный подходы, которые определяют задачи обучения:

· приобретение математических знаний и умений;

· овладение обобщенными способами мыслительной, творческой деятельности;

· освоение компетенций: учебно-познавательной, коммуникативной, рефлексивной, личностного саморазвития, ценностно-ориентированной и профессионально-трудового выбора.

Планируется использование таких педагогических технологий в преподавании предмета, как здоровьесберегающие технологии, дифференцированное обучение, проблемное обучение, технология развивающего обучения, тестирование, технология критического мышления, ИКТ. Использование этих технологий позволит более точно реализовать потребности учащихся в математическом образовании и поможет подготовить учащихся к государственной итоговой аттестации.
В соответствии с федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений Российской Федерации на изучение математики в 7 классе отводится 5 часов в неделю, всего 170 часов.
Количество учебных часов по алгебре:

В год -102 часа (3 часа в неделю)

В том числе:

Контрольных работ – 11 (включая входную и итоговую)

Количество учебных часов по геометрии:

В год – 68 часов (2 часа в неделю)

В том числе:

Контрольных работ – 6 (5-тематических и 1-итоговая)

Для оценки учебных достижений обучающихся используется:текущий контроль в виде проверочных, самостоятельных работ и тестов; тематический контроль в виде  контрольных работ; итоговый контроль в виде контрольной работы или теста.

История.

Аннотация к рабочей программе по истории 7 класс.

Рабочая программа по истории для 7-го класса составлена на основе ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области»,авторской программы под редакцией Ведюшкина В.А., Бурина С.Н. "История Нового времени".–М.: Просвещение, 2010, а также на основе авторской программы "История России 6-9 кл." Данилова А.А и Косулиной Л.Г.–М.: Просвещение, 2010.
Рабочая программа рассчитана на 68учебных часа (2 часа в неделю)

Основные содержательные линии учебной рабочей программы в 7-м классе реализуются врамках двух курсов–"Новая история" и "История России". Предполагается их последовательное изучение. 

Рабочая программа ориентирова на на использование учебников: 

Ведюшкин В.А., Бурин С.Н. Всеобщая история. История Нового времени. 7 кл.: учебник для общеобразовательных учреждений /Ведюшкин В.А., Бурин С.Н.– М.: Дрофа, 2012 

Данилов А.А., Косулина Л.Г. История России: конец XVI–XVIIIвек: учебник дл 7 класса общеобразовательных учреждений /Данилов А.А., Косулина Л.Г.  –М.:Просвещение,2012.

Цели курса: 

1)воспитание гражданственности, национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этнонациональных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин; 

2) развитие способности понимать историческую обусловленность явлений и процессов 

современного мира, определять собственную позицию по отношению к окружающей

реальности, соотносить свои взгляды и принципы с исторически возникшимимировоззренчес

кими системами; 

3) освоение систематизированных знаний об истории человечества, формирование 

целостного представления о месте и роли России во всемирно-историческом процессе; 

4) овладение умениями и навыками поиска, систематизации и комплексного анализа 

исторической информации; 

5) формирование исторического мышления способности рассматривать события и 

явления с точки зрения их исторической обусловленности, сопоставлять различные 

версии и оценки исторических событий и личностей, определять собственное отношение к

дискуссионным проблемам прошлого и современности. 

6) подготовка учащегося к успешной жизнедеятельности после окончания школы с учётом 

сложившихся особенностей региона; 

7) формирование у обучающихся знаний и практических навыков проявления заботы о людях, природе и культуре родного края через самоорганизацию своей жизнедеятельности; 

Обществознание.

Рабочая  программа по обществознанию составлена на основе ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области»,  примерной программы основного общего образования по обществознанию для   5 – 9х классов (2013 г., стандарты второго поколения).
Рабочая программа составлена в соответствии с учебником Кравченко А.И., Певцова Е.А. Обществознание: Учебник для 7 класса – М.:ООО «ТИД «Русское слово – РС», 2010. 
Цель обучения: формирование интереса и положительной мотивации школьников к изучению предметов гуманитарного цикла, а также способствовать реализации возможностей и интересов учащихся.обучить учащихся тому, что они часть окружающего мира, что у них есть личностные качества, что они являются часть общества.

В процессе учебы будут решаться следующие задачи: 
• Познакомить учащихся с понятием «подросток», «подростковый возраст». «коллектив», «личность». 
• Почувствовать себя частью общества и его будущим
• Научит выявлять отличительные черты характера. 
• Использовать сильные стороны своего характера в своей деятельности. 
• Использовать сильные стороны своего характера в своей деятельности. 
• Понять, что они не одни, что вокруг них есть люди, которые тоже хотят уважительного отношения к себе. 
• Дать знания о здоровом взаимоотношении между людьми. 
• Выработать патриотические чувства
В рабочей программе в соответствии с требованиями программы запланированы следующие виды контроля: тесты, контрольная и самостоятельная работы. Цель: повышение общекультурного уровня учащихся. 
Программа рассчитана на 34 часов. 

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС: 
Кравченко А.И., Певцова Е.А. Обществознание: Учебник для 7 класса – М.:ООО «ТИД «Русское слово – РС», 2010. 
Методическое оснащение: 
Обществознание. 7 класс: поурочные планы по учебнику А.И.Кравченко, Е.А.Певцовой / авт.-сост. Н.С.Кочетов. – Волгоград: Учитель, 2010. 

География. 
Рабочая программа составлена на основе: ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области»,примерной программы для основного общего образования по географии (базовый уровень) 2004 г.Сборник нормативных документов География М., «Дрофа», 2004 г.

Курс географии материков и океанов – это второй по счету школьный курс географии. В содержании курса увеличен объем страноведческих и общеземлеведческих знаний.

Программа определяет содержание предмета основной школы и отражает требования «Обязательного минимума» к общеобразовательной географической подготовке школьников; познавательные интересы учащихся.

Содержание программы сконструировано таким образом, что в курсе географии 7 класса пространственные представления формируются комплексно и на всех трех уровнях: планетарном, региональном и локальном.

География материков и океанов в 7 классе формирует в основном региональные представления учащихся о целостности дифференцированности географической оболочки и связях между ее отдельными компонентами на материках, в регионах и странах мира.

Рабочая программарассчитана на 70 часов (2 ч в неделю), конкретизирует содержание блоков образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по крупным разделам курса и последовательность их изучения. Основное содержание программы направлено на сохранение и углубление мировоззренческого и воспитывающего потенциала семиклассников, развитию географической культуры школьников, осознание ими функционального значения географии для человека.

Биология.
           КУРС «ЖИВОТНЫЕ» 7 КЛАСС

· Рабочая программа составлена на основе ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области»,Примерной программы основного общего образования по биологии и Программы курса «Животные» для 7-го класса авторов В.М. Константинова, В.С. Кучменко, И.Н. Пономаревой // Биология в основной школе: Программы. – М.: Вентана-Граф, 2005.  

Рабочая программа предусматривает обучение биологии в объёме 2 часов в неделю в течение 1 учебного года.

Принципы отбора основного и дополнительного содержания в рабочую программу связаны с преемственностью целей образования на различных уровнях обучения, логикой учебного процесса, возрастных особенностей учащихся, а также путей формирования системы знаний, умений и способов деятельности, развития и социализации учащихся. Рабочая программа конкретизирует содержание, последовательность изучения тем и разделов учебного предмета с учетом межпредметных и внутрипредметных связей
Актуальность данного предмета возрастает в связи с тем, что биология как учебный предмет вносит существенный вклад в формирование у учащихся системы знаний как о живой природе, так и об окружающем мире в целом. Курс биологии в 7 классе направлен на формирование у учащихся представлений об отличительных особенностях живой природы, о ее многообразии и эволюции, человеке как биосоциальном существе. Для формирования у учащихся основ научного мировоззрения, развития интеллектуальных способностей и познавательных интересов в процессе изучения биологии основное внимание уделяется не передаче суммы готовых знаний, а знакомству учащихся с методами научного познания живой природы, постановке проблем, требующих от них самостоятельной деятельности по их разрешению, формированию активной личности, мотивированной к самообразованию, обладающей достаточными навыками и психологическими установками к самостоятельному поиску, отбору, анализу и использованию информации. На это сориентирована и система уроков, представленная в рабочей программе.

В связи с этим рабочая программа направлена на реализацию основных целей:

· формирование целостного представления о мире, основанного на приобретенных знаниях, умениях, навыках и способах деятельности;

· приобретение опыта разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной), опыта познания и самопознания;

· подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.

Изучение биологии в 7 классе на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о живой природе и присущих ей закономерностях; строении, жизнедеятельности и средообразующей роли живых организмов; человеке как биосоциальном существе; о роли биологической науки в практической деятельности людей; методах познания живой природы; 

· овладение умениями применять биологические знания для объяснения процессов и явлений живой природы, жизнедеятельности собственного организма; использовать информацию о современных достижениях в области биологии и экологии, о факторах здоровья и риска; работать с биологическими приборами, инструментами, справочниками; проводить наблюдения за биологическими объектами и состоянием  собственного организма, биологические эксперименты; 

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессепроведения наблюдений за живыми организмами, биологических экспериментов, работы с различными источниками информации;

· воспитание позитивного ценностного отношения к живой природе, собственному здоровью и здоровью других людей; культуры поведения в природе;

· иcпользование приобретенных знаний и умений в повседневной жизни для ухода за домашними животными, заботы о собственном здоровье, оказания первой помощи себе и окружающим; оценки последствий своей деятельности по отношению к природной среде, собственному организму, здоровью других людей; для соблюдения правил поведения в окружающей среде, норм здорового образа жизни, профилактики заболеваний.

Рабочая программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В этом направлении приоритетными для учебного предмета «Биология» на ступени основного общего образования являются: распознавание объектов, сравнение, классификация, анализ, оценка. 

Физика. 
Рабочая программа   составлена на основе: ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области», авторской программы  Е.М.Гутник, А.В. Перышкин из сборника "Программы для общеобразовательных учреждений. Физика. Астрономия. 7 – 11 кл. / сост. В.А. Коровин, В.А. Орлов. – М.: Дрофа, 2010.       

При реализации рабочей программы используется учебник «Физика 7 класс» авторов Перышкин  А. В, Гутник Е. М., входящий в Федеральный перечень учебников, утвержденный Министерством образования и науки РФ.  
Согласно  учебному плану рабочая программа рассчитана на 68 часов  в год, 2 часа в неделю (базовый уровень обучения). 

Основная форма организации образовательного процесса – классно-урочная система.  Особенно важное значение в преподавании физики имеет школьный физический эксперимент, в который входят демонстрационный эксперимент и самостоятельные лабораторные работы учащихся. Эти методы соответствуют особенностям физической науки.

Цели и задачи изучения учебного предмета 

Изучение физики направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о строении вещества, механических и молекулярных явлений; величинах характеризующих эти явления; законах, которым они подчиняются; методах научного познания природы и формирование на этой основе представлений о физической картине мира;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, самостоятельности в приобретении новых знаний, при решении физических задач и выполнении экспериментальных исследований с использованием информационных технологий;

· воспитание убежденности в возможности познания законов природы, в необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, уважения к творцам науки и техники; отношения к физике как к элементу общечеловеческой культуры.

Основные задачи данной рабочей программы:

· сформировать умения проводить наблюдения природных явлений, использовать простые измерительные приборы для изучения физических явлений; применять полученные знания для объяснения разнообразных природных явлений и процессов, принципов действия важнейших технических устройств, для решения физических задач.

· научить использовать полученные знания и умения для решения практических задач повседневной жизни, обеспечения безопасности своей жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды.

· Согласно  учебному плану рабочая программа рассчитана на 68 часов  в год, 2 часа в неделю (базовый уровень обучения). 

· Основная форма организации образовательного процесса – классно-урочная система.  Особенно важное значение в преподавании физики имеет школьный физический эксперимент, в который входят демонстрационный эксперимент и самостоятельные лабораторные работы учащихся. Эти методы соответствуют особенностям физической науки.

Музыка.

Рабочая  программа составлена на основе ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области», программы «Музыка»Г.П. Сергеевой, Е.Д.Критской; учебника «Музыка» 7кл.,авторов Г.П.Сергеевой, Е.Д.Критской. При работе по данной программе предполагается использование учебно-методического комплекта: нотная хрестоматия, фонохрестоматия, методические и вспомогательная литература (сборники песен и хоров, методические пособия для учителя, дополнительные аудиозаписи и фонохрестоматии по музыке).

 В соответствии с учебным планом в 7 классе на учебный предмет «Музыка» отводится 34 часа (из расчета 1 час в неделю). 

       Курс нацелен на рассмотрение особенностей музыкальной драматургии произведений различных жанров: камерной, симфонической, сценической. Опираясь на уже знакомые учащимся знания, раскрываются особенности развития того или иного сюжета, актуализируются знания о средствах музыкальной выразительности и их роли в развитии драматургической линии произведения.

Цель программы – развитие музыкальной культуры школьников как неотъемлемой части духовной культуры.

Задачи: - развитие музыкальности; музыкального слуха, певческого голоса, музыкальной памяти, способности к сопереживанию; образного и ассоциативного мышления, творческого воображения;

- освоение музыки и знаний о музыке, ее интонационно-образной природе, жанровом и стилевом многообразии, особенностях музыкального языка; музыкальном фольклоре, классическом наследии и современном творчестве отечественных и зарубежных композиторов; о воздействии музыки на человека; о ее взаимосвязи с другими видами искусства и жизнью;

- овладение практическими умениями и навыками в различных видах музыкально-творческой деятельности: слушании музыки, пении (в том числе с ориентацией на нотную запись), инструментальном музицировании, музыкально-пластическом движении, импровизации, драматизации исполняемых произведений;

- воспитание эмоционально-ценностного отношения к музыке; устойчивого интереса к музыке, музыкальному искусству своего народа и других народов мира; музыкального вкуса учащихся; потребности к самостоятельному общению с высокохудожественной музыкой и музыкальному самообразованию; слушательской и исполнительской культуры учащихся.

Изобразительное искусство.

Рабочая программа составлена на основе  ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области», авторской   программы  «Изобразительное искусство» Б.М. Неменского.
Цель предмета «Изобразительное искусство» – развитие визуально-пространственного мышления учащихся как формы эмоционально-ценностного, эстетического освоения мира, как формы самовыражения и ориентации в художественном и нравственном пространстве культуры.

Художественное развитие обучающихся осуществляется в процессе практической, деятельностной формах, личностного художественного творчества.

Основные задачи предмета «Изобразительное искусство»:

- формирование опыта смыслового и эмоционально-ценностного восприятия визуального образа реальности и произведений искусства;

- освоение художественной культуры как формы материального выражения в пространственных формах духовных ценностей;

- формирование понимания эмоционального  и ценностного смысла визуально-пространственной формы;

- развитие творческого опыта как формирование способности к самостоятельным действиям в ситуации неопределенности;

- формирование активного заинтересованного отношения к традициям культуры как к смысловой, эстетической и личностно значимой ценности;

- воспитание уважения к истории культуры своего Отечества, выраженной в ее архитектуре, изобразительном искусстве, национальных образах предметно-материальной и пространственной среды и понимании красоты человека;

- развитие способности ориентироваться в мире современной художественной культуры;

- овладение средствами художественного изображения как способом развития умения видеть реальный мир, как способностью к анализу и структурированию визуального образа на основе его эмоционально-нравственной оценки;

- овладение основами культуры практической работы различными художественными материалами и инструментами для эстетической организации и оформления школьной, бытовой и производственной среды.

Технология.
Рабочая программа учебного предмета «Технология» составлена в соответствии с ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области», авторской  программы «Технология. Трудовое обучение», «Модифицированный вариант для неделимых 7 классов» под.ред. В.Д. Симоненко,   

  Программа предусматривает изучение курса по учебникам: 

Цель: подготовка обучающихся к самостоятельной трудовой жизни в современном информационном постиндустриальном обществе.
 Задачи образовательной программы школы:

* создание условий обучения, при которых учащиеся могли бы раскрыть свои возможности, подготовиться к жизни в высокотехнологичном мире;

* формирование личности ученика, обладающей интеллектуальной, этической, технологической культурой, культурой ЗОЖ, способной к самовоспитанию и самореализации;

*формирование у всех участников УВП интеллектуальной, исследовательской, информационной культуры и культуры самореализации;

изучение технологии на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

· освоение технологических знаний, технологической культуры на основе включения учащихся в разнообразные виды технологической деятельности по созданию личностно или общественно значимых продуктов труда;

· овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для поиска и использования технологической информации, проектирования и создания продуктов труда, ведения домашнего хозяйства, самостоятельного и осознанного определения своих жизненных и профессиональных планов; безопасными приемами труда;

· развитие познавательных интересов, пространственного воображения, интеллектуальных, творческих, коммуникативных и организаторских способностей;

· воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, целеустремленности, предприимчивости, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отношения к людям различных профессий и результатам их труда;

· получение опыта применения технологических знаний и умений в самостоятельной практической деятельности.

Физическая культура.
Рабочая программа составлена на основе ФГОС ООО, ООП ООО МОУ «средняя общеобразовательная школа №4 г. Новоузенска Саратовской области»,  программы физического воспитания учащихся 1 – 11 классов под редакцией доктора педагогических наук В.И. Ляха и кандидата педагогических наук А.А. Зданевича. 
         Изучение физической культуры ориентировано на достижение следующей цели: формирование у учащихся устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни:

- развитие физических качеств и способностей, совершенствование функциональных возможностей организма, укрепление индивидуального здоровья;

- воспитание бережного отношения к своему здоровью, потребности в занятиях физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельностью;

- совершенствование техники двигательных действий базовых видов спорта «Лёгкая атлетика», «Гимнастика», «Спортивные игры», «Лыжная подготовка», совершенствование элементов тактического взаимодействия во время соревнований;

- освоение системы знаний о занятиях физической культурой, их роли и значении в формировании здорового образа жизни и социальных ориентаций;

- приобретение компетентности в физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, овладение навыками творческого сотрудничества в коллективных формах занятий физическими упражнениями .

Программа для 7 классов рассчитана на 102 часа при трёхразовых занятиях в неделю
последовательно изучается на трёх уровнях: информационный (знания), операционный (способы деятельности) и мотивационный (образцы движений, нормы, идеалы и т. д.). Это способствует достижению качества общего физкультурного образования школьников

