Аннотации рабочих программ  для 9-х класса.
1. Русский язык

Программа по русскому языку для 9 класса создана на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования( 2004),.  Образовательной программы МОУ СОШ № 4,на основе , "Программы общеобразовательных учреждений 5-11 классы" М.Т. Баранова, Т,А.Ладыженской Н.М.,Шанского, учебника для 9 класса под  редакцией  С.Г.  Бархударова,  С.Е.Крючкова Л.Ю.Максимова,2009 г. 

Программа предусматривает 68 часов в год, 2 часа в неделю.

Программа детализирует и раскрывает содержание стандарта, определяет общую стратегию обучения, воспитания и развития учащихся средствами учебного предмета в соответствии с целями изучения русского языка, которые определены стандартом.

Содержание программы представлено в виде системы, обеспечивающей взаимосвязанное развитие и совершенствование коммуникативной, языковой и лингвистической, культуроведческой компетенций.

Коммуникативная компетенция – овладения всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, соответствующих опыту, интересам.

Языковая и  лингвистическая компетенции – овладение знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; овладение основными нормами русского литературного языка, обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; умение пользоваться словарями.

Культуроведческая компетенция – осознание языка как формы выражения национальной культуры, взаимосвязи языка и народа, национально-культурной специфики языка, владение нормами русского речевого этикета, культурой межнационального общения.

Общепредметными задачами работы по русскому языку являются воспитание учащихся средствами данного предмета; развитие их логического мышления; обучение школьников умению самостоятельно пополнять знания по русскому языку; формирование общеучебных умений – работа с книгой, со справочной литературой, совершенствование навыков чтения.

Программа содержит:

- отобранную в соответствии с задачами обучения систему понятий из области фонетики, лексики и фразеологии, морфемики и словообразовании, морфологии, синтаксиса и стилистики литературного языка, а также некоторые сведения о роли языка в жизни общества, о языке как развивающемся явлении; речеведческие понятия, сведения об основных нормах русского литературного языка.

- сведения о графике, орфографии и пунктуации; перечень видов орфограмм и названий пунктуационных правил.

- перечень орфографических, пунктуационных и речевых правил.

2. Литература

Программа по литературе создана на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования.  (2004),Образовательной программы МОУ СОШ № 4, авторской   Программы по литературе общеобразовательных учреждений  5-11 классы", Т.Ф Курдюмовой, Е.Н. Колокольцева, по учебнику Т.Ф Курдюмовой .9 класс, в 2х-частях,"Дрофа" 2009

Программа предусматривает 102 часа в год, 3 часа в неделю.

Школьный  курс «Литература» обладает особым потенциалом в духовно-нравственном воспитании личности, развитие ее моральных качеств, гражданского сознания, коммуникативных способностей, эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру, эстетической культуры. В процессе освоения школьниками системы теоретико-литературных понятий, языковых и речевых умений, анализа литературных произведений следует учитывать возможности формирования гуманистического мировоззрения школьников, эстетической культуры, способности к межличностному и межкультурному диалогу. Литература представляет школьникам образцы нравственного поведения, духовной культуры личности, расширяет позитивный социальный опыт детей и подростков.

Изучение литературы в школе позволяет учащимся осознать литературу как величайшую духовно-эстетическую ценность; освоить идейно-эстетическое богатство родной литературы в ее лучших образцах и отдельных произведениях литературы народов России, познакомиться с шедеврами мировой классики; научиться анализировать и оценивать литературные произведения; получить представление о жизненном и творческом пути выдающихся писателей; развить и усовершенствовать коммуникативные навыки на основе осознания функций языка и художественной образности литературного текста.

В курсе литературы центральное место занимает русская литература, которая выражает духовные ценности не только русского, но и других народов, формирует общероссийское гражданское сознание, гармонизирует межнациональные отношения.

Курс литературы опирается на текстуальное, а не на обзорное изучение произведений, включенных в обязательный минимум. Однако с учетом ограниченного учебного времени небольшое число произведений снабжено пометами, указывающими на возможность изучить текст не в полном объеме.

Литература тесно связана с другими учебными предметами и в первую очередь с русским языком. Содержание обеих дисциплин обеспечивает, прежде всего, на основах фундаментальных (лингвистики, стилистики, литературоведении, фольклористики и др.) наук и предполагает постижение языка и литературы как национально-культурных ценностей. Предмет «Литература» также взаимодействует с дисциплинами художественного цикла (музыкой, изобразительным искусством, мировой художественной культурой), формируя у учащихся представления о закономерностях эстетического и художественного освоения мира человеком, о критериях эстетической оценки произведения. Уроки литературы могут включать в себя диалог искусств: кино, музыка, живопись, театр.  

Математика

Данная рабочая программа ориентирована на учащихся 9 «б» класса и реализуется на основе следующего документов:

1. Федерального компонента государственного стандарта основного общего образования. / сост. Э.Д. Днепров, А.Г. Аркадьев. – 2-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2008. – 128 с.

2. Образовательная программа  МОУ «средняя общеобразовательная школа № 4 г. Новоузенска Саратовской области».

3. Программа по алгебре 7-9 классы   под редакцией Ю.Н. Макарычева, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешкова,  С.Б.Суворова. М.: «Просвещение», 2010 г.

4. Программа по геометрии 7-9 классы. Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов,  С.Б. Кадомцев и др. М.: «Просвещение»,  2010 г.

     Программа предусматривает преподавание предмета по  учебнику «Алгебра. 9 класс» / Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк и др.; под ред. С.А. Теляковского. М.: Просвещение - 2010       и  учебнику «Геометрия 7-9» /  Атанасян Л. С., Бутузов В. Ф., Кадомцев С. Б., Позняк Э. Г., Юдина И. И. М.: Просвещение - 2010.

Математика является одним из основных системообразующих  предметов школьного образования. Такое место математики среди школьных предметов обусловливает и ее особую роль с точки зрения всестороннего развития личности учащихся. В основе построения данного курса лежат идеи индивидуализации, гуманизации и дифференциации обучения, соответствующие  современным представлениям о целях школьного образования и уделяющие особое внимание личности ученика, его интересам и способностям. Предлагаемый курс предмета  позволяет обеспечить формирование как предметных, так и общеучебных умений школьников, которые в дальнейшем позволят им применять полученные знания и умения для решения собственных жизненных задач, осознанно выбрать индивидуальную образовательную или профессиональную  траекторию.

   Изучение математики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:

· овладение системой математических знаний и умений, необходимых для 

применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;

· интеллектуальное развитие, формирование качеств личности: ясность и 

точность мысли, критичность мышления, интуиция, логическое мышление, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способность к преодолению трудностей; математической речи; внимания; памяти; навыков само и взаимопроверки;
· формирование представлений об идеях и методах математики как 

универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;

· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для 

научно-технического прогресса, волевых качеств, коммуникабельности, ответственности.

           В ходе освоения содержания предмета  учащиеся получают возможность: 

· развить представления о числе и роли вычислений в человеческой практике; 

сформировать практические навыки выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру;

· овладеть символическим языком алгебры, выработать формально-

оперативные алгебраические умения и научиться применять их к решению математических и нематематических задач; 

· изучить свойства и графики элементарных функций, научиться использовать 

функционально-графические представления для описания и анализа реальных зависимостей;

· развить пространственные представления и изобразительные умения, 

освоить основные факты и методы планиметрии, познакомиться с простейшими пространственными телами и их свойствами;

· получить представления о статистических закономерностях в реальном мире 

и о различных способах их изучения, об особенностях выводов и прогнозов, носящих вероятностный характер;

· развить логическое мышление и речь – умения логически обосновывать 

суждения, проводить несложные систематизации, приводить примеры и контрпримеры, использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства;

· сформировать представления об изучаемых понятиях и методах как 

важнейших средствах математического моделирования реальных процессов и явлений.

В соответствии с федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений Российской Федерации на изучение математики в 9 классе отводится 5 часов в неделю, всего 170 часов: алгебра-102 часа (3 часа в неделю) и геометрии-68 часов (2 часа в неделю). 

Контрольных работ – 12: по геометрии – 4, по алгебре – 8, из них одна входная, а другая итоговая.

Планируется использование таких педагогических технологий в преподавании предмета, как дифференцированное обучение, проблемное обучение, технология развивающего обучения, тестирование, технология критического мышления, ИКТ. Использование этих технологий позволит более точно реализовать потребности учащихся в математическом образовании и поможет подготовить учащихся к государственной итоговой аттестации.

Для оценки учебных достижений обучающихся используется: текущий контроль в виде проверочных, самостоятельных работ и тестов; тематический контроль в виде  контрольных работ; итоговый контроль в виде контрольной работы и теста в формате ГИА.

 Физика
Рабочая программа   составлена на основе:

1.Федерального   компонента  государственного  образовательного   стандарта,  

2. БУП 2004,  

3.Авторской программы  Е.М.Гутник, А.В. Перышкин из сборника "Программы для общеобразовательных учреждений. Физика. Астрономия. 7 – 11 кл. / сост. В.А. Коровин, В.А. Орлов. – М.: Дрофа, 2010. 
При реализации рабочей программы используется учебник «Физика 7 класс» авторов Перышкин  А. В, Гутник Е. М., входящий в Федеральный перечень учебников, утвержденный Министерством образования и науки РФ.  

Согласно  учебному плану рабочая программа рассчитана на 68 часов  в год, 2 часа в неделю (базовый уровень обучения). 

            Физика как наука о наиболее общих законах природы, выступая в качестве учебного предмета в школе, вносит существенный вклад в систему знаний об окружающем мире. Она раскрывает роль науки в экономическом и культурном развитии общества, способствует формированию современного научного мировоззрения. Для решения задач формирования основ научного мировоззрения, развития интеллектуальных способностей и познавательных интересов школьников в процессе изучения физики основное внимание следует уделять не передаче суммы готовых знаний, а знакомству с методами научного познания окружающего мира, постановке проблем, требующих от учащихся самостоятельной деятельности по их разрешению. Ознакомление школьников с методами научного познания предполагается проводить при изучении всех разделов курса физики.

      Гуманитарное значение физики как составной части общего образовании состоит в том, что она вооружает школьника научным методом познания, позволяющим получать объективные знания об окружающем мире. Физика изучается на уровне рассмотрения явлений природы, знакомства с основными законами физики и применением этих законов в технике и повседневной жизни.

 Знание физических законов необходимо для изучения химии, биологии, физической географии, технологии, ОБЖ.

Химия

Программа по химии для 9 класса разработана на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования (базовый уровень), авторской программы (Габриелян О.С. Программа курса химии для 8-11 классов общеобразовательных учреждений /О.С. Габриелян. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: Дрофа, 2010.) ,  образовательной программы  МОУ СОШ №4.

Рабочая программа рассчитана на 68 учебных часов, из них один час – резервное время.

          Рабочей программой предусмотрено 2 контрольных , 1 итоговая контрольная и 6 практических работ.
В содержании  курса 9 класса вначале раскрыты сведения о свойствах классов веществ – металлов и неметаллов, а затем подробно освещены свойства щелочных и щелочноземельных металлов и галогенов. Наряду с этим в курсе раскрываются также и свойства отдельных важных в народохозяйственном отношении веществ. Заканчивается  курс кратким знакомством с органическими соединениями, в основе отбора которых лежит идея генетического развития  органических веществ от углеводородов до биополимеров (белков и углеводов).

Искусство

       Рабочая программа составлена на основе Федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования по искусству (2004г); программы «Искусство 8-9 классы»,авторов Г.П.Сергеевой, И.Э.Кашековой, Е.Д.Критской М., «Просвещение» 2010г; образовательной программы МОУ «СОШ №4 г.Новоузенска Саратовской области»; учебника «Искусство 8-9 классы» авторов  Г.П.Сергеевой, И.Э.Кашековой, Е.Д.Критской М., «Просвещение» 2013г. 
         Данная программа разработана в соответствии  учебным планом образовательного учреждения   в рамках интегрированного учебного предмета «Искусство для 8-9 классов». Подача  учебного материала предоставляется  учителю музыки и  изобразительного искусства по темам согласно тематическому плану. Данная программа разработана на основе федеральных государ​ственных стандартов общего образования, предназначена для основной школы общеобразовательных учреждений и рассчитана на два года обучения — в 8 и 9  классах.  В соответствии учебным планом в 8-9 классах на учебный предмет «Искусство» отводится 69 часов (из расчета 1 час в  неделю).  

         Создание этой программы вызвано актуальностью инте​грации школьного образования в современную культуру и обусловлено необходимостью введения подростка в современ​ное информационное, социокультурное пространство. Содер​жание программы обеспечит понимание школьниками значе​ния искусства в жизни человека и общества, воздействие на его духовный мир, формирование ценностно-нравственных ориентации.
